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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Studenții USV s-au 
întors cu premii 
importante de la 
salonul de inventică 
„Cadet INOVA’24” 
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- Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu a organizat, în 
perioada 11-13 aprilie 2024, cea de a IX-a ediție a Salonului Internațional 
al Inovării și Cercetării Științifice Studențești „Cadet INOVA’24”. 
Participarea suceveană a fost la înălțime și de această dată, printre cele 
20 de lucrări premiate în faza finală a competiției numărându-se și 4 
proiecte ale studenților Facultății de Inginerie Electrică și Știința 
Calculatoarelor din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Astfel, în ordinea importanței premiilor, Medalia de aur și Premiul 
special al Universității „Transilvania” din Brașov au fost obținute de 
echipa suceveană formată din Ciprian Bejenar, Visarion Cătălin Ifrim, 
Eugen Iavorschi și Irina Alisavetei, pentru lucrarea ”Autonomous System 
and Method for Inspection and Support”. Medalia de argint a salonului a 
fost obținută de echipa formată din studenții USV Visarion Cătălin Ifrim, 
Ciprian Bejenar, Mihaela Pavăl și Zvika Israeli pentru lucrarea ”Solution 
for Hybrid System in Improving the Energy Efficiency of Photovoltaic 
Panels”. Medalia de bronz a fost adjudecată de echipajul format din 
Ciprian Bejenar, Marian Bejenar, Laura Dospinescu și Constantin Cornel 
Tuduriu, pentru lucrarea „System for Increasing the Quality of Sleep”. 
Un alt premiu adjudecat de suceveni a fost Premiul societăților 
comerciale, primit de către echipa formată din Marian Bejenar, 
Mahmoud Abu Bandora, Laura Dospinescu, Visarion Cătălin Ifrim, 
pentru lucrarea „Method for Actuating Springs from Shape Memory 
Materials”. 
Competiția de la Sibiu a reunit lucrări ale studenților Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” 
din Iași, Institutului Național de Cercetare Dezvoltare pentru Fizică 
Tehnică din Iași, Inspectoratului de Stat pentru Construcții Iași, 
Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, Universității 
„Lucian Blaga” din Sibiu, Universității de Științele Vieții „Regele Mihai I” 
din Timișoara, Universității „Transilvania” din Brașov, Universității 
Tehnice din Cluj-Napoca, Nird Urban-Incerc din Cluj-Napoca, Iași și 
Timișoara, Universității de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” 
din Chișinău, Academiei Naționale de Sănătate Publică Chișinău, 
Universității de Stat a Republicii Moldova, Academiei Forțelor Aeriene 
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„Georgi Benkovski” din Bulgaria și Academiei Forțelor Navale Istanbul. 
Evenimentul s-a bucurat de prezența unor importante personalități din 
domeniul tehnic-științific, între care gl. bg. prof. univ. dr. ing. D.H.C. 
Ghiță Bârsan, rectorul Academiei Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” 
Sibiu, Membru de Onoare al Academiei de Științe Tehnice din România, 
col. conf. univ. dr. ing. Ioan Virca, prorector pentru Cercetare Științifică, 
Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” Sibiu, și conf. univ. dr. 
ing. Silviu-Mihai Petrișor, Ambasador al Inovării în România, 
președintele Salonului. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a 
fost cooptată în lista instituțiilor coorganizatoare și a avut reprezentanți 
în comitetul științific și în cel de organizare. 

Radu Lupașcu Simpozion cu 
participare 
internațională la 
USV, dedicat Zilei 
Internaționale a 
Cărții și Zilei 
Bibliotecarului 
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- Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează, în 
perioada 19-20 aprilie, cea de a VIII-a ediție a simpozionului național, cu 
participare internațională, cu tema „Contribuția bibliotecii la afirmarea 
diversității culturale în spațiul românesc”. Evenimentul este dedicat Zilei 
Internaționale a Cărții și a Drepturilor de Autor și Zilei Bibliotecarului 
din România (23 aprilie) și este organizat în parteneriat cu Casa de 
Cultură a Studenților, Asociația Bibliotecarilor din România (A.B.R.), 
Asociația Italienilor din România (RO.AS.IT.), Inspectoratul Școlar 
Județean Suceava (IȘJ), Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” Fălticeni, 
Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava, Colegiul Național de 
Informatică „Spiru Haret” Suceava și Alianța Franceză din Suceava. 
Deschiderea evenimentului va avea loc vineri, 19 aprilie, în sala 
Auditorium „Joseph Schmidt” din Corpul F, începând cu ora 09:00. 
Programul manifestării include o secțiune plenară și trei secțiuni în 
cadrul cărora se vor dezbate teme precum: Biblioteca între tradiții și 
digitalizare, Educarea formală, non-formală și informală a utilizatorilor 
bibliotecii, Interculturalitate și diversitate și Prevederile legislative în 
vigoare ce reglementează activitatea bibliotecilor. De asemenea vor fi 
lansate Revista Bibliotecii USV, nr. 3/2023 și volumul ”Claudiu Isopescu 
– corifeu al culturii române în Italia” semnat de lector univ. dr. Nicoleta 
Silvia Ioana și apărut la Editura Pro Universitaria în mai 2023. [...] 
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- Proiectul Erasmus+ 
RENT a fost lansat 
oficial în Franța, în 
prezența a doi 
universitari suceveni 
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- La începutul lunii aprilie a acestui an, în cadrul unei întruniri 
transnaționale ce a avut loc la Universitatea din Bordeaux, Franța, a fost 
lansat oficial proiectul Erasmus+ RENT („Învățare online și resurse 
digitale pentru formatorii tinerilor adulți aflați în exil”), cofinanțat de 
Uniunea Europeană, inițiat și realizat de Erasmus Expertise și 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV). 
Demarat în ianuarie 2024, proiectul se va derula până la sfârșitul anului 
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2025 și are ca scop dezvoltarea competențelor formatorilor tinerilor 
aflați în exil. În acest sens, inițiatorii precizează că proiectul RENT 
prevede în special crearea unui spațiu digital în limbile engleză, franceză 
și română, care să vină în sprijinul profesioniștilor și voluntarilor în 
misiunea lor de formatori și tutori ai migranților și refugiaților, sub 
diverse aspecte, nu doar pedagogic, ci și social, administrativ, cultural. 
În cadrul întâlnirii de la Bordeaux, membrii echipei angajate în proiect, 
lector univ. dr. Marin Gherman (responsabil de proiect din partea USV) 
și lector univ. dr. Gina Puică (membru în proiect din partea USV), 
respectiv Jacqueline Bergeron (coordonatoarea proiectului RENT și a 
Erasmus Expertise), Dragoss Ouedraogo și Sonia Dubourg Lavroff 
(membri Erasmus Expertise) au discutat diverse aspecte organizatorice. 
Reuniunea a fost urmată de o masă rotundă publică, „Provocări 
educative și socio-economice în Europa de Est pe timp de criză”, în cadrul 
căreia participanților li s-au alăturat studenți în antropologie ai 
Universității din Bordeaux și reprezentanți ai presei. Lector univ. dr. 
Marin Gherman prezentat situația din România, în special de la Suceava, 
din februarie 2022 până în prezent, insistând pe problemele specifice 
acestei zone a Europei în contextul războiului din Ucraina și pe soluțiile 
care ar putea fi propuse pentru rezolvarea lor. 
„În etapele viitoare ale proiectului Erasmus+ RENT, va fi realizată o 
cercetare cu privire la nevoile educaționale ale formatorilor, va fi creat un 
spațiu digital pentru formatorii tinerilor aflați în exil, cu 6 module de 
formare și resursele asociate fiecărui modul, și vor fi publicate articole 
științifice și de presă privind problemele și posibilitățile de integrare ale 
tinerilor în societățile europene”, transmit reprezentanții proiectului. 
Următoarea întâlnire comună a celor două echipe a proiectului RENT va 
avea loc la Suceava, în toamna acestui an. 

 


